“Hợp tác vì nước” – Chủ đề Ngày Nước thế giới năm 2013 
Tháng 12 năm 2010, Đại Hội đồng Liên hợp quốc (UN) đã tuyên bố năm 2013 sẽ là Năm Quốc tế có chủ đề Hợp tác vì nước (Nghị quyết A/RES/65/154). Vì vậy, ngày Nước thế giới, 22/03 năm nay, có chủ đề “Hợp tác vì nước” với thông điệp “Nếu tất cả chúng ta cùng nhau chia sẻ, ai cũng sẽ có cơ hội sử dụng nước”.
Trong bối cảnh nhu cầu sử dụng nước cũng như các dịch vụ về nước ngày càng gia tăng như hiện nay, Ngày nước thế giới năm 2013 sẽ đặc biệt nhấn mạnh sự cần thiết phải tăng cường hợp tác vì nước, cũng như đề xuất các giải pháp hướng tới hài hòa trong phân bổ nguồn nước giữa các ngành và các nhóm sử dụng nước. 
Đồng thời, đây cũng là cơ hội để các nhà quản lý, doanh nghiệp, nhà khoa học, học sinh, sinh viên, cộng đồng chia sẻ các sáng kiến trong hợp tác vì nước, và thảo luận các vấn đề liên quan đến giáo dục, ngoại giao, quản lý nước xuyên biên giới, hợp tác tài chính, khung chính sách quốc gia và quốc tế và mối liên kết giữa quản lý tài nguyên nước tới các Mục tiêu Phát triển Thiên niên kỷ. 

Năm 2013, Bộ Tài nguyên và Môi trường dự kiến sẽ tổ chức chương trình mít tính kỷ niệm Ngày nước thế giới trên quy mô quốc gia vào ngày 21/3/2013 tại thành phố Cần Thơ, trung tâm của đồng bằng sông Cửu Long và cửa ngõ của cả vùng hạ lưu sông Mê Công.

Ngày nước thế giới 2013 tại Việt Nam hướng tới mục tiêu nâng cao nhận thức của cộng đồng các nhà hoạch định chính sách, nhà quản lý, doanh nghiệp, nhà khoa học, nhà tài trợ, học sinh, sinh viên và người dân về chia sẻ - hợp tác vì nước như sau:

· Tầm quan trọng của hợp tác vì nước (xóa đói giảm nghèo, công bằng và an ninh xã hội; phát triển kinh tế; gìn giữ nguồn nước, bảo vệ môi trường); 

· Các thách thức trong hợp tác vì nước (nhu cầu sử dụng nước; số lượng và chất lượng nước; phát triển cơ sở hạ tầng; biến đổi khí hậu; lợi ích kinh tế và nhu cầu tài chính);

· Lợi ích của hợp tác vì nước (tiết kiệm chi phí, phát triển công nghệ, quản lý lũ, hợp tác vùng, huy động nguồn lực, bảo vệ hệ sinh thái, giảm thiểu rủi ro);

· Thúc đẩy hợp tác vì nước (phương pháp tiếp cận đa cấp, phát huy các sáng kiến, xây dựng bộ công cụ thúc đẩy hợp tác vì nước bao gồm khung pháp lý và thể chế, trao đổi thông tin, cùng giám sát và đánh giá, cơ chế giải quyết xung đột, chia sẻ chi phí và lợi ích, công cụ tài chính);

